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وزیر دفاع عربستان سعودی عصر پنجشنبه، به 
همراه هیاتی ۷۰ نفره برای دیدار رسمی با مقامات 

ایران وارد تهران شد. 
شاهزاده »خالد بن سلمان« در دیدار با رهبر 
انقلاب پیام پادشاه این کشور را تقدیم ایشان کرد و با 
اظهار خرسندی فراوان از این دیدار تصریح کرد: »من 
با دستور کارِ گسترش روابط با ایران و همکاری در تمام 
زمینه‌ها به تهران آمده‌ام و امیدواریم گفت‌و‌گو‌های 
سازنده انجام شده، روابط قوی‌تر از گذشته میان 

عربستان و جمهوری اسلامی ایران را فراهم کند.«
آیت‌الله خامنه‌ای نیز در این دیدار تاکید کردند: 
»اعتقاد ما این است که ارتباط میان جمهوری اسلامی 
ایران و عربستان برای هر دو کشور مفید خواهد بود و 

دو کشور می‌توانند تکمیل‌کننده یکدیگر باشند.«
ایشان با تاکید بر اینکه گسترش روابط دو کشور 
دشمنانی دارد، خاطرنشان کردند: »باید بر این 
انگیزه‌های خصمانه فائق آمد و ما در این خصوص 

آماده هستیم.«
رهبر انقلاب با اشاره به برخی پیشرفت‌های 
ایران گفتند: »جمهوری اسلامی آماده است در این 

عرصه‌ها به عربستان سعودی کمک کند.«
ایشان تاکید کردند: »اینکه برادران در منطقه با هم 
همکاری داشته باشند و به یکدیگر کمک کنند بسیار 

بهتر از تکیه به دیگران است.«
وزیر دفاع عربستان سعودی در این سفر با مسعود 

پزشکیان، رئیس‌جمهور، سرلشکر محمد باقری، 
رئیس ستاد کل نیروهای مسلح ایران و  علی اکبر 
احمدیان، دبیر شورای عالی امنیت ملی دیدار و 

گفتگو کرد.
در میان رسانه‌های داخلی و خارجی و از سوی 
تحلیلگران و ناظران بین‌المللی  با واکنش‌های 

بسیاری روبه رو شد.

 سعودی‌ها به دنبال تدارک دیدار پزشکیان و 
ترامپ در عربستان هستند

خبرنگار آمریکایی با اشاره به سفر وزیر دفاع 
عربستان به ایران در خبرنامه خود تحت عنوان 

دیپلماتیک نوشت: منابع اشاره کرده‌اند که سعودی‌ها 
علاقه‌مند هستند که ببینند آیا می‌توانند نوعی دیدار 
سطح ‌بالا بین ایالات متحده و ایران، هنگام سفر 

ترامپ به عربستان، میانجی‌گری کنند. 
به گزارش انتخاب، لارا روزن، افزود: با این حال، 
تصور می‌شود که ایرانی‌ها تاکنون تمایلی نشان 

نداده‌اند.
همچنین یک تحلیلگر سیاسی با اشاره به معادله 
چند وجهی و بغرنج شکل گرفته در منطقه با محوریت، 
ایران، اسرائیل و فلسطین؛ در کانال تلگرامی خود 
نوشت: »سعودی‌ها امیدوارند که با ترتیب دادنِ 
یک ملاقات بین ترامپ و مسعود پزشکیان که ابعاد 
خبری آن مثل آتشفشان فوران خواهد کرد، ترامپ 
را به تجدیدنظر در مورد حمایت یکجانبه از اسرائیل 
ترغیب کنند. به نظرم آنها در پشت پرده از پوتین و شی 
هم می‌خواهند که جمهوری‌اسلامی را برای پذیرش 

این ملاقات تحت فشار بگذارند.«
احمد زیدآبادی، ادامه داد: »آیا چنین چیزی 
شدنی است؟ اگر بشود چه شود! در نظر بسیاری، 
چیزی شبیه تبدیل دریا به دوغ با یک قاشق ماست 
می‌نماید! ولی خب، در آن سوی ماجرا، واقعیت هم 
مثل الماس تیز و برُنده است. بدون سپر که در برابر آن 

ظاهر شوی، حیا و شرمی از بریدن ندارد!«

پیام سفر؛ نفی نقش‌آفرینی سعودی 
در حمله به ایران است 

تحلیل‌گر سعودی نزدیک به دربار سلطنتی 

عربستان نیز با اشاره به سفر وزیر دفاع سعودی به تهران 
به فایننشال تایمز گفت: عربستان به‌روشنی در حال 
ارسال این پیام به تهران است که به هیچ‌وجه در مسیر 

حمله به ایران نقش‌آفرینی نخواهد کرد. 
علی الشهابی، تصریح کرد: سعودی از تلاش‌های 
رئیس‌جمهور ]دونالد[ ترامپ برای یافتن یک راه‌حل 
دیپلماتیک برای بحران هسته‌ای حمایت می‌کند و 

خواهان جنگ نیست.
ازسوی دیگر، تحلیلگر حوزه ایران موسسه اوراسیا 
گروپ در این باره نوشت: سفر وزیر دفاع عربستان به 
تهران در تضاد آشکاری با گزارش نیویورک‌تایمز قرار 
دارد که می‌گوید اسرائیل در بهار امسال آمریکا را برای 
حمایت از حمله به برنامه هسته‌ای ایران تحت فشار 

قرار داده است.
 گریگوری برو، افزود: این یک مانع دیگر بر سر راه 
عادی‌سازی روابط است: عربستان خواهان صلح با 

ایران است، اما اسرائیل نه.
همچنین علی موجانی، دیپلمات، درمورد سفر 
وزیر دفاع سعودی به تهران این پرسش را مطح کرد 
که: ‏آیا ‎عربستان به یک پیمان ‎دفاع مشترک با ‎ایران 

می‌اندیشد؟
فایننشال تایمز نیز با اشاره به این سفر تصریح 
کرد: هیأت اعزامی شاهزاده خالد بن سلمان)وزیر 
دفاع عربستان( به ایران را سفیر عربستان در یمن 
نیز همراهی می‌کند؛ جایی که سعودی سال‌ها با 
حوثی‌ها درگیر جنگ بوده است. عربستان تلاش 
کرده خود را از این درگیری خارج کند و در سال ۲۰۲۲ 
به یک آتش‌بس شکننده دست یافت، اما روند صلح 
پس از حملات حوثی‌ها به کِشتی‌رانی در دریای سرخ 

متوقف شد.
 این رسانه افزود: ریاض از درگیر شدن مستقیم در 
تلاش‌های آمریکا برای بازداشتن حوثی‌ها خودداری 
کرده؛ تلاش‌هایی که دولت ترامپ با اجرای موج‌هایی 

از حملات علیه حوثی‌ها، آن را تشدید کرده است.

نقشه ژئوپلیتیک منطقه در حال تغییر است
استاد روابط بین‌الملل در آمریکا نیز خاطرنشان 
کرد: ‏نقشه ژئوپلیتیک منطقه در حال تغییر است. 
روابط خوب میان ایران و عربستان می‌تواند از ارکان 
نظم جدید منطقه‌ای باشد و در خدمت منافع ملی هر 

دو کشور قرار گیرد.
 محسن میلانی، ادامه داد: در این چارچوب، سفر 

وزیر دفاع عربستان، که برادر ولیعهد محمد بن سلمان 
است، گامی مثبت به‌شمار می‌آید.

 محمد کشاورززاده، سفیر سابق ایران در چین 
نیز در این باره گفت: سفر وزیر دفاع عربستان به ایران 
حاصل توافق دو کشور در پکن و ازسرگیری روابط 

دوجانبه است. 
کارشناس سعودی نیز یادآور شد: از زمان 
عادی‌سازی روابط میان عربستان و ایران در سال 
۲۰۲۳، بسیاری آن را صرفاً یک اقدام تاکتیکی تلقی 
کرده‌اند و از نظر دور داشته‌اند که عربستان به این 
آشتی به چشم یک سرمایه‌گذاری راهبردی نگاه 

کرده است. 
عزیز الغاشیان، ادامه داد: به‌نظر من، ریاض بر 
این باور است که روابط میان عربستان، کشورهای 
شورای همکاری خلیج فارس و ایران، زیربنای نظمی 

منطقه‌ای است که عربستان آن را ترجیح می‌دهد

اتفاقی مهم پیش از مذاکرات و سفر ترامپ 
به عربستان

مشاور سابق اوباما نیز سفر وزیر دفاع عربستان 
به ایران پیش از مذاکرات آمریکا و سفر ترامپ به 

عربستان را اتفاقی مهم ارزیابی کرد. 
به باور ولی نصر، پذیرش او توسط رهبری ایران از 

سفر او به تهران، اهمیت بیشتری دارد.

بن‌سلمان و گروسی در تهران؛ 
عراقچی در مسکو

خالد بن سلمان،‌ بلندپایه‌ترین مقام سعودی 
است که از زمان بهبود روابط سیاسی دو کشور ایران و 

عربستان سعودی به تهران سفر کرده است.
به هر روی، حضور هیأت ۷۰ نفره امنیتی و نظامی 
سعودی در تهران به ریاست برادر بن سلمان، گویای 
تغییرات معنادار در صفحه شطرنج خاورمیانه و 
مناسبات ایران و عربستان با پیامدهای جهانی است. 

این سفر در آستانه دور جدید مذاکرات تهران و 
واشنگتن انجام شد که قرار است، امروز بار دیگر با 
میانجیگری عمان برگزار شود؛ همچنین همزمانی 
حضور شاهزاده عربستان در ایران و سفر عباس 
عراقچی، وزیر خارجه کشورمان به مسکو و نیز سفر 
رافائل گروسی،‌ رئیس آژانس بین‌المللی انرژی اتمی 

به تهران، به اهمیت آن ابعاد وسیعتری می‌بخشد.
رسانه‌های عربی پیشتر با انتشار خبر سفر بن 
سلمان به ایران نسبت به احتمال اعلام آمادگی 
عربستان برای میانجی‌گیری میان ایران و آمریکا 

گمانه‌زنی‌هایی کرده بودند. 

در مراسم رژه روز ارتش تهران به نمایش درآمد؛
سامانه پدافندی اس300   و 

پهپاد‌های »مهاجر« و »آرش« 
مراسم رژه روز ارتش جمهوری اسامی دیروز )جمعه ۲۹ 
فروردین‌ماه( با حضور فرماندهان لشکری و کشوری برگزار شد و. 
سامانه پدافندی اس-۳۰۰ و پهپاد‌های ارتش از »کیان جت« تا 
»مهاجر« و »آرش«نیز در این مراسم به نمایش درآمد. به گزارش 
دانشجو، در این مراسم نیرو‌های چهارگانه ارتش جمهوری اسلامی 
ایران آخرین دستاورد‌ها و توان رزمی خود را به نمایش درآوردند. 
همچنین دستاورد‌های تجهیزاتی بومی ارتش به نمایش گذاشته شد.

    
کمالوندی خبر داد:

سفر معاون گروسی به ایران 
برای تداوم مذاکرات فنی 

سخنگو و معاون امور بین‌الملل، حقوقی و مجلس سازمان انرژی 
اتمی از سفر دو هفته آینده معاون مدیرکل آژانس بین‌المللی انرژی 
اتمی به تهران برای تداوم مذاکرات فنی در سطح بالاتر خبر داد. به 
گزارش ایلنا، بهروز کمالوندی در ارتباط تلفنی با گفت‌وگوی ویژه 
خبری شبکه خبر، گفت: این مذاکرات در جهت حل‌وفصل مسائلی 
است که به‌صورت مکرر در گزارش‌های آژانس تکرار می‌شود و عملًا 
کمکی به پیشبرد اهداف فنی نمی‌کند، بلکه تنها زمینه‌ساز فشارهای 

بیشتر بر ایران شده است.
    

توضیح جبلی درمورد اطلاع‌رسانی 
صداوسیما از دور دوم مذاکرات 

رئیس سازمان صدا و سیما، گفت: ارتباط و تعامل نزدیک صدا 
و سیما با تیم مذاکره‌کننده و وزارت امور خارجه مانند دور اول 
مذاکرات ادامه خواهد یافت تا اطلاع‌رسانی اولاً دقیق، ثانیاً مبتنی 
بر سیاست‌های نظام و ثالثاً با در دست گرفتن روایت اول باشد. پیمان 
جبلی در گفت‌وگو با ایلنا، تصریح کرد: اطلاع‌رسانی صدا و سیما در دور 
اول مذاکرات تا جایی که من اطلاع دارم، به دلیل ارتباط تنگاتنگی که 
با تیم مذاکره‌کننده داشتیم، بسیار دقیق بوده است. و خبرنگار صدا و 

سیما، تنها خبرنگار حاضر در مذاکرات بود. 
    

آکسیوس خبر داد؛
دیدار ویتکاف با مقامات اسرائیل 

یک روز قبل از مذاکره با ایران
یک پایگاه خبری آمریکایی از دیدار و رایزنی مذاکره‌کننده ارشد 
ایالات متحده با دیوید بارنیا، رئیس موساد و ران درمر،  وزیر امور 
استراتژیک اسرائیل در پاریس یک روز قبل از آغاز دور دوم مذاکرات میان 
ایران و آمریکا خبر داد. به گزارش آکسیوس، استیو ویتکاف یک شنبه 
هفته گذشته نیز بلافاصله پس از پایان دور اول مذاکرات، با ران درمر 
دیدار و محتوای این مذاکرات را در اختیار مقامات اسرائیل قرار داده بود.

    
سکینه سادات پاد: 

800  میلیارد تومان به آسیب‌دیدگان 
ناآرامی‌های ۱۴۰۱ پرداخت کردیم

عضو کمیته بررسی ناآرامی‌ها، از پرداخت حدود ۸۰۰ میلیارد 
تومان برای جبران خسارت‌های مالی آسیب‌دیدگان خبر داد. به گفته 
سکینه سادات پاد، این رقم از طریق دولت و ارکان حاکمیت تأمین 
شده، نه خود کمیته. او همچنین به پیگیری پرونده‌هایی اشاره می‌کند 
که در آن‌ها عاملان خشونت یا حتی بیمه‌ی قربانیان مشخص نبوده‌اند، 
اما کمیته مستقل ملی مسئولیت بررسی و رسیدگی به آن‌ها را برعهده 
گرفته است. کمیته ویژه منتخب بررسی ناآرامی‌هاپیشتر گفته بود در 

جریان اعتراضات سال ۱۴۰۱، ۲۰۲ نفر از مردم کشته شدند.
    

فعال سیاسی در واکنش به راهپیمایی مخالفت با مذاکرات:
مخالف‌خوانی‌ها در مقابل همبستگی ملی 

سران برای »مذاکره« ناچیز است
یک فعال سیاسی در واکنش به ویدئوی منتشر شده در فضای 
مجازی درباره راهپیمایی مخالفت با مذاکرات غیرمستقیم، گفت: 
اندازه این مخالفت‌ها و تحرکاتی که صورت می‌گیرد، در مقایسه با 
همبستگی ملی که بین شخصیت‌های تراز اول و جناح‌های سیاسی 
کشور در پشتیبانی از راهبردهای کلیدی نظام، ناچیز است. حسن 
رسولی در گفت‌و‌گو با ایلنا، افزود: برخی اشخاص و چهره‌های سیاسی 
بدون توجه به عمق و پیچیدگی مسئله مذاکرات، با رویکردی نسبتاً 
سطحی و شعاری خلاف این مسیر را طی می‌کنند که انتظار می‌رود 

از این مخالفت‌خوانی‌ها اجتناب شود.
    

وزیرخارجه امریکا خواستار شد؛
فعال‌شدن »مکانیزم ماشه« علیه ایران 

وزیر خارجه آمریکا خواستار فعال‌شدن »مکانیزم ماشه« علیه 
ایران شد. مارکو روبیو هنگام ترک پاریس پس از گفت‌و‌گو با همتایان 
اروپایی خود، گفت: »]اروپایی ها[باید به‌زودی یک تصمیم مهم درباره 
بازگرداندن تحریم‌ها)snapback( بگیرند، چون ایران به‌وضوح از 

مفاد توافق فعلی تخطی کرده است.«
    

فرمانده نیروی زمینی ارتش:
دست ما روی ماشه است

فرمانده نیروی زمینی ارتش با بیان اینکه دست ما روی ماشه 
است، گفت: به دلیل آمادگی نیروهای مسلح، هیچ خطری کشور را 
تهدید نمی‌کند. به گزارش ایسنا، امیر سرتیپ کیومرث حیدری در 
حاشیه مراسم رژه ارتش با بیان اینکه پاسخگویی به هرگونه تهدید در 
هر سطح و مقیاسی، وظیفه ذاتی ارتش است، اظهار کرد: ارتش با تمام 

توان آماده و و رکاب ولایت است 
    

احمد خاتمی، در نماز جمعه:
در غیر هسته‌ای مذاکره نداشته، نداریم و 

نخواهیم داشت!
خطیب موقت نماز جمعه تهران تاکید کرد: مذاکرات غیرمستقیم 
است، چون به این‌ها اعتماد نداریم و تنها و تنها در قصه هسته‌ای است. 
در غیر هسته‌ای مذاکره نداشته، نداریم و نخواهیم داشت.  احمد خاتمی 
گفت: پذیرش این مذاکرات غیر مستقیم از سوی نظام عمل به این آیه 
است که اگر ابراز کردند که می‌خواهند با شما مذاکره کنند شما نه نگویید.

    
هلاکت سر تیم عملیاتی جیش‌الظلم 

در زاهدان
»ولی محمد شه‌بخش«، سر تیم عملیاتی گروهک تروریستی 
جیش‌الظلم که در حوادث تروریستی سال گذشته نقش محوری 
داشت، در زاهدان به هلاکت رسید. به گزارش تسنیم، در عملیات 
رزمندگان قرارگاه قدس که با مشارکت و همکاری اداره کل اطلاعات و 
فراجا و مردم و معتمدین منطقه، درسحرگاه روز جمعه برگزار شد، یک 

رزمنده بسیجی به نام اسحاق مختاری به شهادت رسید.

سفر شاهزاده خالد بن‌سلمان به تهران، بازتعریف نقشه ژئوپلیتیک منطقه تحلیل شد؛روی موج کوتاه

تغییرات معنادار در مناسبات ایران و عربستان

مینا محمدزاده

سفر برادر بن سلمان به ایران، در 
آستانه دور جدید مذاکرات تهران 

و واشنگتن انجام شد که قرار است، 
امروز بار دیگر با میانجیگری عمان 

برگزار شود؛ همچنین همزمانی 
حضور شاهزاده عربستان در ایران 
و سفر عباس عراقچی، وزیر خارجه 

کشورمان به مسکو و نیز سفر رافائل 
گروسی،‌ رئیس آژانس بین‌المللی 

انرژی اتمی به تهران، به اهمیت این 
سفر ابعاد وسیعتری می‌بخشد

استاد روابط بین‌الملل در آمریکا : ‏نقشه 
ژئوپلیتیک منطقه در حال تغییر است. 

روابط خوب میان ایران و عربستان 
می‌تواند از ارکان نظم جدید منطقه‌ای 

باشد و در خدمت منافع ملی هر دو 
کشور قرار گیرد.در این چارچوب، 
سفر وزیر دفاع عربستان، که برادر 

ولیعهد محمد بن سلمان است، گامی 
مثبت به‌شمار می‌آید

تحلیل‌گر سعودی نزدیک به دربار 
سلطنتی عربستان با اشاره به سفر وزیر 

دفاع سعودی به تهران به فایننشال 
تایمز گفت: عربستان به‌روشنی در 

حال ارسال این پیام به تهران است که 
به هیچ‌وجه در مسیر حمله به ایران 

نقش‌آفرینی نخواهد کرد

وزیر امور خارجه در پایان مذاکرات با رئیس‌جمهور و وزیر امور خارجه روسیه، این مذاکرات 
را سازنده توصیف و تأکید کرد: تحولات پیش‌رو تأثیری در روابط تهران و مسکو نخواهد داشت.

به گزارش ایرنا، عباس عراقچی دیروز ۲۹ فروردین‌ماه در کنفرانس مطبوعاتی مشترک با 
سرگئی لاوروف، همتای روسی خود خاطرنشان کرد:‌ روابط دو کشور در مسیر درستی پیش 

می‌رود، در مسیر خوبی حرکت می‌کنیم و رایزنی‌های منظم دوجانبه داریم.
وزیر امور خارجه با بیان اینکه در مذاکرات روز جمعه با همتای روس خود درباره طیف 
وسیعی از موضوعات صحبت کرده است، گفت: با امضای معاهده جامع راهبردی، روابط دو 
کشور اکنون در سطح راهبردی است و چشم‌انداز دراز مدت ترسیم کرده که ما در مسیر خوبی 
به سمت همکاری دراز مدت حرکت می‌کنیم و تحولات، تأثیری بر روابط ایران و روسیه 

نخواهد داشت.

دعوت از پوتین برای سفر به تهران
عراقچی با اشاره به ملاقات روز پنجشنبه خود با ولادیمیر پوتین گفت:‌ دیدار خوبی با 

رئیس‌جمهور روسیه داشتم و پیام مقام معظم رهبری را به ایشان ابلاغ کردم.
وی افزود: این پیام ابعاد مختلف روابط دوجانبه را در برمی‌گیرد و به مسائل منطقه نیز اشاره 
دارد.  عراقچی با اشاره به دعوت رسمی مسعود پزشکیان، رئیس‌جمهور از رئیس جمهور روسیه 

برای سفر به ایران ابراز امیدواری کرد که ولادیمیر پوتین در سال جاری به تهران سفر کند.

تصویب معاهده جامع راهبردی در دستور کار  ایران
وی در ادامه با ابراز خرسندی از تصویب معاهده جامع راهبردی ایران و روسیه در دومای 

دولتی و شورای فدراسیون روسیه گفت:‌ این معاهده در دستور کار مجلس شورای اسلامی  
قرار دارد و به زودی تصویب و اجرا خواهد شد.

استقبال از نظرات سازنده چین و روسیه 
عراقچی با اشاره به مذاکرات خود با لاوروف در زمینه موضوع هسته‌ای نیز گفت: در موضوع 
هسته‌ای و مذاکرات با آمریکا صحبت‌های مفصلی داشتیم. ما از نقش روسیه در توافق برجام 
بسیار راضی هستیم و نقش بسیار مفید و مهمی را در گذشته ایفا کردند. امیدواریم در هر توافق 

جدیدی روسیه به نقش کمک کننده خود ادامه دهد.
وی تصریح کرد: دوستان خودمان در روسیه و البته چین را در جریان تحولات به طور مستمر 

قرار خواهیم داد و اطمینان دارم که نظرات سازنده به ادامه این مسیر کمک کند.

با مذاکرات غیرمستقیم هم می‌توان به توافق رسید
وزیر امور خارجه در پاسخ به پرسش دیگری نیز اظهار داشت: ما در حال حاضر به علت 
تهدیدات و سیاست تحمیلی فشار حداکثری آمریکا فقط مذاکره غیر مستقیم خواهیم داشت 

و نمیتوانیم وارد مذاکرات مستقیم شویم. 
وی افزود: راه دیپلماسی باز است مذاکرات غیر مستقیم چیز عجیبی نیست و می شود از 

این طریق نیز به توافق رسید. 

همکاری‌های اقتصادی ایران و روسیه در حال شکوفایی است
عراقچی همچنین در پاسخ به پرسش خبرنگار ایرنا گفت: ایران و 

 روسیه همکاری‌های خود در عرصه اقتصادی را با توجه به تحریم‌ها 
تنظیم کرده‌اند. 

وی ادامه داد: البته این بدان معنا نیست که دو کشور مشروعیتی برای تحریم‌ها قائبل باشند 
اما همکاری‌های اقتصادی خود را به گونه‌ای طراحی کرده‌اند که حتی با وجود تحریم‌ها به 

نتیجه و شکوفایی برسند
وزیر خارجه خاطرنشان کرد: علاوه بر این، ایران و روسیه فعالیت‌های مشترکی را در گروه 

دوستان منشور ملل متحد در راستای مقابله با تحریم‌های غیرقانونی آغاز کرده‌اند. 
به گزارش ایرنا، عراقچی که پنجشنبه در سفری دو روزه بنا به دعوت رسمی لاوروف همتای 
روس خود به مسکو سفر کرد، در نخستین روز این سفر با ولادیمیر پوتین رئیس‌جمهور روسیه 

دیدار داشت و پیام مکتوب رهبر انقلاب را تسلیم  وی کرد.

عراقچی در کنفرانس مطبوعاتی با همتای روسی خود:

روابط با روسیه تحت تأثیر تحولات قرار نمی‌گیرد

گزارش

سخنگوی وزارت خارجه آمریکا در توضیح اظهارنظر هفتۀ گذشتۀ 
ترامپ گفت: مقامات آمریکایی در این مذاکرات »انتظار پاسخ‌های سریع 
دارند. قرار نیست  »جلسه برای جلسه داشتن« برگزار شود. قرار نیست 

ماه‌ها یا سال‌ها صبر کنیم«.
تامی بروس، در کنفرانس خبری روز پنجشنبه ۲۸ فروردین، 
در توضیح اظهارات متفاوت مقامات آمریکا پیرامون مذاکرات ایران 
و آمریکا، گفت: »این‌ها مسائلی هستند که شاید برخی بخواهند در 
رسانه‌ها مطرح شود، اما ماهیت مذاکرات این‌طور نیست و بازتاب روند 
واقعی مذاکرات نیست.«  سخنگوی وزارت خارجه آمریکا همچنین 
با تأکید دوباره بر موضع دونالد ترامپ که خط قرمز ایالات متحده 
دسترسی ایران به سلاح هسته‌ای است، افزود: »اگر قرار بود ما از طریق 
گفت‌وگوهای رسانه‌ای یا در تلویزیون یا جاهای دیگر مذاکره کنیم، 

نیازی به سفر به رم در روز شنبه نبود.«
 سخنگوی وزارت خارجه آمریکا در عین اشاره به غنی‌سازی 
۶۰درصدی در ایران افزود:‌ »آن‌چه باید بدانیم این است که 
رئیس‌جمهور ترامپ چه چیزی را قابل قبول می‌داند و چه چیزی را نه.«

 سخنگوی وزارت خارجه آمریکا همچنین در توضیح اظهارنظرهفتۀ 
گذشتۀ ترامپ گفت مقامات آمریکایی در این مذاکرات »انتظار 
پاسخ‌های سریع دارند. قرار نیست »جلسه برای جلسه داشتن« برگزار 

شود. قرار نیست ماه‌ها یا سال‌ها صبر کنیم«.
 به‌گفتۀ بروس، براساس خواستۀ ترامپ، در مذکرات ایران و آمریکا 

»باید پاسخ روشن بله یا نه داده شود و کار تمام شود. این همان چیزی 
است که او به‌عنوان رئیس‌جمهور انتظار دارد. او قبلًا هم در دنیای 

تجارت همین انتظار را داشت و حالا هم همین انتظار را دارد«.

ایران نمی‌خواهد مذاکرات طولانی شود
یک تحلیل‌گر مسائل بین‌الملل نیز در این راستا گفت: مردم در سختی 
و تنگنا هستند و فشارهای اقتصادی روی آن‌ها سنگینی می‌کند. دوست 
دارند یک سلام و علیک ساده بتواند گره‌ای از کار باز کند. این آثار روانی 
ماجرا است اما خود آمریکایی‌ها می‌گویند که تحریم ها یک تار عنکبوت 
است. مسئله این است که توافق هسته‌ای برجام فقط بخشی از تحریم‌ها 
را تعلیق کرده و حالا تحریم‌های موشکی، منطقه‌ای و حقوق بشری وجود 

دارد. هر نهاد و هر شخصی در این مملکت پنج یا شش بار به هر عنوان 
تحریم شده و باید همه این‌ها برداشته شود. بعد از انجام این کارها می‌توان 

بررسی کرد آیا سرمایه‌گذاران خارجی می‌آیند و کسب و کار می‌کنند؟
امیرعلی ابوالفتح در گفت‌وگو با خبرنگار ایلنا، در توضیح اهمیت زمان 
به سرانجام رسیدن مذاکرات ایران و آمریکا و تمایل یا عدم تمایل طرفین 
به کوتاه شدن زمان مذاکرات تصریح کرد: این موضوع را باید از اعضای 
هیئت مذاکره‌کننده پرسید اما اگر بحث مکانیزم ماشه مطرح نباشد، 
طولانی شدن مذاکرات خیلی به ضرر ایران نیست. البته مذاکرات 
به‌طور کلی طولانی است. ترامپ اصرار دارد که زودتر به توافق برسد، اما 
این موضوع راحت نیست. اگر می‌خواست به برجام برگردد، بعد از ۱۳۰ 
صفحه متن نوشته شده، باید ببیند که در بخش‌های فنی چه باید بکند 
و در بخش‌های تحریمی و اقتصادی چه اقداماتی لازم است. نمی‌دانم 
وقتی می‌گویند مذاکرات طولانی است، منظورشان چیست. آیا دو ماه 

طولانی است؟ پنج ماه طولانی است؟ یا سه روز طولانی است؟ 

 تاخیر به نفع ایران نیست
وی با بیان اینکه ایران نمی‌خواهد مذاکرات طولانی شود، عنوان 
کرد: این بحث موضوع پیچیده‌ای است. اکنون آمریکایی‌ها از برجام 
خارج شده‌اند. اگر آمریکا برجام را قبول دارد، می‌توانند ظرف سه روز 
به برجام برگردند. همین که بخواهند تحریم‌ها را لیست کنند، خود آن 
زمان‌بر است. نحوه بازرسی‌ها و همه این مسائل جای بحث دارد. واقعاً 
فکر نمی‌کنم این تاخیر به نفع ایران باشد. البته ایران عجله‌ای هم ندارد.

این تحلیل‌گر مسائل بین‌الملل در خصوص رفتارهای هیجانی داخلی 
به ویژه در زمینه اقتصادی و امکان رفع تحریم‌های وضع‌شده از سوی 
آمریکا، اظهار کرد: این موضوعات نباید آنقدر حساس باشد و این بر عهده 
رسانه‌هاست که آن را بشکافند. بالاخره مردم در سختی و تنگنا هستند و 

فشارهای اقتصادی روی آن‌ها سنگینی می‌کند. دوست دارند یک سلام 
و علیک ساده بتواند گره‌ای از کار باز کند. این آثار روانی ماجرا است اما 
خود آمریکایی‌ها می‌گویند که تحریم ها یک تار عنکبوت است که اگر 
کسی در آن بیفتد، به این راحتی‌ها نمی‌تواند بیرون بیاید. تنها این نیست 
بلکه کنگره هم یک سری از تحریم‌ها را تصویب کرده است. مسئله این 
است که توافق هسته‌ای برجام فقط بخشی از تحریم‌ها را تعلیق کرده و 
حالا تحریم‌های موشکی، منطقه‌ای و حقوق بشری وجود دارد. هر نهاد و 
هر شخصی در این مملکت پنج یا شش بار به هر عنوان تحریم شده و باید 
همه این‌ها برداشته شود. بعد از انجام این کارها می‌توان بررسی کرد آیا 

سرمایه‌گذاران خارجی می‌آیند و کسب و کار می‌کنند؟

مردم به دلیل فشارهای زیاد امیدوارند
وی با یادآوری اقدامات اروپایی‌ها پس از خروج آمریکا از برجام، 
بیان کرد: بخشی از این بحث به دولت‌ها مربوط می‌شود که می‌گویند 
ما نمی‌توانیم شرکت‌ها را مجبور کنیم که با ایران تجارت کنند. این یک 
داستان بسیار پیچیده است. من که خودم بارها گفته‌ام، ما ایرانی‌ها باید 
یاد بگیریم زیر تحریم‌ها زندگی کنیم و خیلی امیدی نداشته باشیم 
که تحریم‌ها برداشته می‌شود. این‌ها یک تحریم را برمی‌دارند، همان 
تحریم را سه بار دیگر اعمال می‌کنند. در همین سوریه است که چند 
ماه است که اسد سرنگون شده و به قول خودشان دیکتاتوری از بین 
رفته است و جشن گرفتند یک ذره از تحریم‌های آمریکا برداشته نشده 
است. مردم امیدوارند؛ به این دلیل که اطلاعات کافی ندارند. یک مقدار 
خوشبین هستند و یک مقدار به خاطر فشارهای زیاد، واکنش‌های 
هیجانی نشان می‌دهند. اما کسی که اطلاعات بیشتری دارد، خیلی 
امیدوار نیست که مثلاً شب بخوابیم و فردا صبح بیدار شویم و ببینیم که 

با دنیای بی‌تحریم مواجه هستیم.

آمریکا در مذاکرات منتظر  پاسخ‌های سریع است و تأخیر به نفع ایران نیست؛

مسأله تعیین‌کننده »زمان« در روند مذاکرات

گزارش


